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Il est demandé aux candidats :

¢ De confréler que votre dossier travail soit complet. :

* D'inscrire votre nom, prénom et N° d’inscription sur la copie double "modéle EN“ qui sert de
chemise a votre dossier travail.

* De ne pas dégrafer les feuilles.

» De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.

* De controler que votre dossier ressource soit complet

» De vérifier que toutes les feuilles soient remplies a la fin de I'épreuve

» De rendre ces deux dossiers en fin d'épreuve.

Mlse en S|tuat|on

N°1: Un client vient a I'atelier vous confier son véhicule, un Renault premium, présentant une efficacité du
systéme de freinage importante, provoquant le blocage des roues arriére du tracteur. Ce véhicule est équipé de
FABS,

N°2: Un autre client arrive avec une Citroén JUMPER et se plaint d’'un mauvais démarrage a froid. Vous décidez
de proceder au controle de la batterie et au systeme de préchauffage.

s
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o Circuit de freinage ABS

Apreés avoir effectué un essai sur route, -
vous constatez un blocage des roues ainsi -
que P’allumage du témoin de défaut au
tableau de bord.

Q1. Indiquez la méthode pour effectuer la lecture des codes “défauts présents’, puis
complétez la légende du chronogramme en I’absence de I'outil diagnoctica. '

Réponse :

A B C D
——
1
.
(8011)
pl 05..85 |, p 155 [y 4s < 50 0337A
4-2 5-3

A- Schunt sur la prise diagnostic (7519)
B- Réponse :
C- Réponse :
D- Réponse :

Q2. Identifiez le code défaut suivant.

v ©0

2]

o | 1,58

Réponse :
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Q3. Indiquez le composant associé au code défaut 3-5.

Réponse :

Q4. Précisez ci-dessous guel outil de mesure vous allez utiliser pour contréler I’élément
défectueux (on admettra que I'isolement du faisceau est correct par rapport au 24 volts

et a la masse).

Réponse :

Q5. Effectuez le branchement en utilisant le bon appareil que vous devez utiliser pour
effectuer le controle du capteur de vitesse.

Q6. Complétez le tableau du contrile du capteur de vitesse:

Tableau de contréles du capteur de vitesse

Appareil utilisé | Valeur mesurée Valeur Constat
constructeur
Ohmmeétre 40 000 @ 1200 <R <2000 Q
Conclusion :
|

Q7. Aprés intervention, indiquez la précaution a prendre avant livraison du véhicule chez
le client. ’

Réponse :
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Q8. Apreés la remise en état du systéeme ABS, vous constatez que le systéme de freinage
est d’une efficacité inférieure a la normale, lorsque celui-ci est chargé a son maximum.
Indiquez 'élément pouvant étre défectueux :

Réponse :

Q9. Indiquez la raison d’étre du correcteur de freinage :

Réponse :

Q10. Indiquez la pression normale de freinage vers les cylindres de frein, sachant que la
charge est donnée selon le tableau, et que la pression de pilotage du correcteur est de

6 4‘bars :

‘F?!ﬂ.ibll P4 =84 bar

A

Rl i S ik e et e e i AR A D G T . e

Lm ATE M
Fe TIDMM

p-—-—éf—-—_,..

" 2.

1

0. Il ; 1 }M

"1912 12000
\. " A
Chargeen Kg Pressions relevées Pression constructeur Constat

6 000 2 bars
10 000 4 bars

"Conclusion :

Q11. Indiquez les piéces a vérifier puis a régler pour remettre le véhicule en conformité :

Réponse :

Examen: B.E.P. M. V. A. Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R
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e Le pré post chauffage

Considérons que votre véhicule est équipé d’un
moteur XUD 9 UTF monté sur citroen JUMPER.
Apres avoir effectué plusieurs démarrages a froid

pour confirmer P’effet client et effectuer les controles
mécaniques, vous décidez d’axer vos recherches sur
Ie circuit électrique.

Q12. Cochez, parmi les propositions suivantes, les causes possibles d’'un mauvais
démarrage (mécanique et électrigue),

[ ] Batterie faible V [ | Démarreur défectueux
[_] Arbre a came cassé [ ] Bougies de préchauffage hors service
[] Filtre a gasoil colmaté [ ] Mauvaise compression

[ ] Manque de carburant

Q13. Coloriez en rouge, sur le schéma de la page suivante, le circuit d’alimentation de
pwssance des bougies de prechauffaqe Réponse : (

Q14. Coloriez en bleu le circuit, sur le schéma de la page suwante le circuit
d’alimentation du boitier de préchauffage. Réponse :

Q15. Indiquez quel élément commande I’allumage du vovant de préchauffage (V1150) au
tableau de bord ?

Réponse :

Examen: B.EP.M.V.A. ~ Option : B : Véhicules industriels 510-25202R
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Q16. Complétez le tableau en indiquant le nom et la fonction des éléments

Repeére

Nom

Fonction

1157

CA00

Q17. Apreés plusieurs essais de démarrage la batterie du véhicule n’a plus la capacité

d’entrainer correctement le démarreur. Indiquez comment vous allez brancher votre unité

auxiliaire de démarrage sur la batterie du véhicule (rayez la mauvaise réponse) :

SERIE PARALLELE

Q18. Complétez le tableau de caractéristique de cette battefie :

Caracteéristiques de
la batterie

Désignation de ces caractéristiques

12 Volts

750°A

70 Ah

Q19. Indiquez quels sont les contrdles préliminaires (contrdles visuels) que vous allez

/ effectuer sur ces batteries :

Controles

Examen: B.E.P.M.V.A.

Option : B : Véhicules Industriels
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Q20. Citez deux critéres vous permettant d’identifier la borne positive d’une batterie :

“Réponse :

Q21. Placez les bornes de ce multimeétre aux bornes de la batterie afin de contrdler la
tension nominale .

Q22. Complétez le tableau des contrdles de la batterie suivant :

Tableau de contréles de la batterie

Controle o erps Valeur mesurée sur la cex
. Appareil utilisé . Valeur de référence
effectué batterie
A vide 10.5V
Avec consommateur 7.5V 9V
Conclusion :

Examen: B.E.P.M.V._A. Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R
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Q23. Complétez le tableau des controles des batteries suivant :

Tableau de contrdle de la batterie

Controle Valeur mesurée sur la

effectué Appareil utilise | batterie Valeur de référence

1.18 g/ dm3
1.05 g/ dm3
1.00 g/ dm3
1.15 g/ dm3
1.14 g/ dm3
1.16 g/ dm3

Conclusion :

Q24. Citez quelles précautions de sécurité devez vous prendre pour vous protéger lors
de ce contréle.

Réponse :

Q25. Citez trois précautions a prendre lors de Ia mise en charge de batteries.

Réponse :

La batterie ne prend pas la charge, il faut la remplacer.

Q26. Donnez la fonction des bougies de préchauffage.

Caractéristique Couple de
de la bougie - serrage

Energie ~ Energie
électrique ’ => calorifique

Bougies de préchauffage

Examen: B.E.P. M. V. A. Option : B : Véhicules industriels 510-25202R
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Q27. Indiguez sur quel organe sont vissées les bougies de préchauffage ?

Réponse :

Q28. Apres le contrdle du circuit de préchauffage avec plusieurs pinces ampére
métriques vous obtenez les relevés suivants.

No¥oWoWs

1160

HRRRRE]

Pince Ampére métrique

Al A2 A3 A4
Intensité relevée 60 A 40 A 20 A 0A
Constat et |
conclusion

Q29 Indiquez le branchement le type de branchement des bougies de préchauffage
(rayez% la mauvaise réponse) .

SERIE PARALLELE

Examen: B.E.P. M.V, A, Option : B : Véhicules Industriels . 510-25202R
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Q30. Indiquez la procédure de dépose repose des bougies de préchauffage pour remettre
le véhicule en conformité.

Q31. Compléter intégralement le bon de commande numéro 311 ci-dessous :

Pieces a remplacer :
- quatre bougies de préchauffage BOSCH
- une batterie

s
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e LR g - e 1 0 Note Baréf'r'le‘
c21.1 Question N° 1 Toutes les indications fournies sans 2 +2 2
i PAGE 3/14 sont exactes. erreur | erreurs | erreurs
C11.2 Question N° 2 | Le code défaut constaté est bien =0 sans +1 ]
) PAGE 3/14 interprété erreur | erreur
Cc11.2 Question N° 3 Le composant défectueux est sans +1 1
i PAGE 4/14 correctement défini erreur erreur
c21.1 Question N° 4 | L’outil de mesure est correctement g Sans +1 ’
’ PAGE 4/14 défini erreur erreur
. 0 Le branchement de I'appareil : +1
Question N° 5 N A ; Sans
Cc21.1 PAGE 4/14 correspond a la méthodologie du erreur | €MeUr 1
constructeur
c11.2 Question N° 6 Le tableau est correctement Sans +1 1
) PAGE 4/14 renseigné erreur | erreur
c21.1 Question N° 7 La précaution est correctement Sans +1 1
’ PAGE 4/14 citée erreur erreur
Question N° 8 s o i ", Sans +1
S5.2 PAGE 5/14 L.’élément défectueux est cité erreur erreur 1
Question N° 9 . . , Sans +1
S8 PAGE 5/14 La fonction est bien donnée Erreur erreur 1
Question N° 10 . . Sans +1 -
§5.2 PAGE 5/14 Le tableau est bien rempli erreur | erreur 2
c21.1 Question N° 11 | Les piéces a vérifier et a régler . Sans 1 +2 >
: PAGE 5 /14 sont bonnes erreur | erreur | erreurs
S6.2 Question N° 12 Les propositions cochées sont Sans 2 +2 2
’ PAGE 6 /14 cohérentes erreur | erreur | erreurs
S5.2 Question N° 13 Le coloriage est correctement Sans Une +1 5
) PAGE 6/14 effectué erreur | erreur | erreur
S5.2 Question N° 14 Le coloriage est correctement Sans Une +1 5
' PAGE 6/14 effectué erreur | erreur erreur
Question N° 15 s S Sans +1
S10 PAGE 6/14 L’'élément est bien cité erreur erreur 1
10 Question N° 16 Les noms et les fonctions sont 1 +1 3
=T PAGE 8/14 cités erreur | erreur
Question N° 17 Sans +1
C21.1 PAGE 8/14 Le branchement est correct erreur erreur 1
s10 Question N° 18 Les caractéristiques sont bien Sans ¢ +1 2
PAGE 8/14 citées erreur | erreur
Question N° 19 - e - Sans +1
C21.1 PAGE 8/14 |5 Les controles sont bien cités erreur | erreur 1
Question N° 20 s . Sans- 1 +1
S10 PAGE 9/14 Les deux critéres sont donnés erreur | erreur areur 2
Cc21.1 Question N° 21 Le multimétre est correctement sans +1 1
’ PAGE 9/14 branché erreur | erreur
Examen: B.E.P.M.V.A. Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R
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c211 Question N° 22 i Les controles sont correctement Sans 1 +1
: PAGE 9/14 cités et la conclusion est donnée erreur | erreur erreur
c21.1 Question N° 23 | Les controles sont correctement | . ; ; Sans 1 +1
’ PAGE 10/14 cités et la conclusion est donnée [&i% erreur | erreur | erreur
Question N° 24 e \ Sans 1
c21.1 PAGE 10/14 Les précautions sont citées erreur | erreur
Question N° 25 . . . Sans 1
C21.1 PAGE 10/14 Les précautions sont citées erreur | erreur
Question N° 26 . ' L. E Sans
S8 PAGE 10/14 La fonction est correctement citée [ erreur
Question N° 27 yors N s Sans
S5.2 PAGE 11/14 L’élément est bien identifié erreur
Question N° 28 . e, Sans
C21.1 PAGE 11/14 Le tableau est bien renseigné erreur
C21.1 Question N° 29 | Le branchement est correctement Sans
’ PAGE 11/14 défini erreur
Question N° 30 . . et Sans
C21.1 PAGE 12/14 La procédure est bien définie erreur
Question N° 31 . N Sans 1 2 +2
C22 PAGE 12/14 Le tableau est bien renseigné erreur | erreur | erreurs | erreurs
TOTAL SUR /46

L
e
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